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حقيبة التعلم الذاتي
لأسئلة الامتحانات 
الوزارية المرتبطة 

بالفصل العاشر

(الوراثة) 
الفصل الدراسي الثاني 
للصف الثالث الاعدادي 
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عاشرفصل الحقيبة التعلم الذاتي لأسئلة الامتحانات الوزارية المرتبطة بال

(الوراثة ) 

2009-2010

:عبارةلكلالصحيحةالجابةاختر.متعددمنالختيارنوعمنسؤالاًأدناهالعباراتتمثل:1س
ما النسبة المحتملة لصفات الأفراد الناتجة من تزاوج فردين هجين؟  . 1
.  متنحي2: سائد 2-ب.                                                              متنحي1: سائد 3-أ

.  جميع الأفراد تحمل الصفة السائدة-د.                                                            متنحي3: سائد 1-ج

ثانيامتحان الشهادة الإعدادية العامة للفصل الدراسي ال

للوقوفعينةعلىم2002عامالبحرينمملكةفيأجريتدراسةنتائجالمجاورالجدوليبين-:4س
فيالواردةياناتبالبمستعيناا.المنجليالدمفقرلمرضوالحاملينوالمصابين،السليمين،الأفرادأعدادعلى

:التاليةالأسئلةعنأجبالوراثية،الأمراضعندرستهوبماالجدول
ما أعلى نسبة سُجلت للإصابة بمرض فقر الدم المنجلي؟ -1

وفي أي الفئات سُجلت؟
...........  : الفئة...........: أعلى نسبة سُجلت

ما التفسير العلمي لإصابة الأفراد بمرض فقر الدم المنجلي؟-2
......................................................................................................................

.ينة فيهمستعينًا بالجدول أدناه، قارن بين الأفراد المصابين بالمرض والأفراد الحاملين له وفقًا للمحددات المب-3

رجال نساء أطفال الفئة
٪النسبة الحالة النسبة ٪ النسبة ٪

90٪ 84,63٪ 82,81٪ سليم
8,08٪ 14,05٪ 16,29٪ حامل
1,92٪ 1,32٪ 0,9٪ مصاب

عددًالجيناتًالمسئولةًعنً
المرضً

شكلًخلاياًالدمًالحمراءً
التيًيحملونها

ظهورًأعراضً
المرض

المحددات
الحالت

ر المصابين بمرض فق
الدم المنجلي

حاملي مرض فقر الدم 
المنجلي

رجال %1.92

لجينات بسبب حدوث اضطراب جيني يصيب خلايا الدم الحمراء، مما يؤدي إلى حدوث خلل في تكوين هيموجلوبين الدم، ولأن التغيرات طرأت على ا

تورث عبر الأجيال من خلال عملية الاخصاب من الآباء إلى الأبناء

ظهور

Hh - hh

Hhhh

Hh-Hh- hh-hh

50%

عدم ظهور

منجلية الشكل

قرصية وأخرى 
منجلية

جينين متماثلين متنحين

جين واحد

2

فإذاًتزوجًشابًيحملًصفةًالشعرًالمجعدًمنً ،(h)صفةًسائدةًعلىًصفةًالشعرًالناعمً (H)تعتبرًصفةًالشعرًالمجعدً-ب
:فتاةًتحملًصفةًالشعرًالناعم،ًفأنجباًطفلااًيحملًصفةًالشعرًالناعم،ًأجبًعنًالأسئلةًالتالية

..................  ؟ تاةإذا كانت والدة الفتاة تحمل صفة الشعر المجعد بصورة هجينة، فما الطرازين الجينيين المتوقعين لوالد الف-1
:مستعينًا بالجدول المجاور، حدد الطرز الجينية لكل من-2
i . (. الزوج)الشاب ..................ii.  (. الزوجة)الفتاة.................. 

iii .أطفال أربعة رزقا بهما الزوجان.................. .
..................ما النسبة المئوية المحتملة للطراز الظاهري لصفة الشعر المجعد للأطفال؟  -3

م ليلى عبد الرحي. أ: مديرة المدرسةرجاء داوود. أ: المديرة المساعدة فاطمة شهاب . أ: فاطمة البحراني         إشراف/ فاطمة شهاب  أ/جليلة السيد عباس أ / أ: إعداد



:  مستعينااًبالشكلًأدناه،ًأجبًعنًالأسئلةًالآتية-أ: 6س
؟ DNAما مكونات الحمض النووي -1
.I…………………………
.II…………………………
.III…………………………
؟ DNAفي أي أجزاء الخلية يتواجد الحمض النووي -2

…………………………
.  في خلايا الدماغ وخلايا القلبDNAقارن بين -3

…………………………

ثانيللفصل الدراسي الامتحان الشهادة الإعدادية العامة2010-2011

:  اختر الاجابة الصحيحة لكل عبارة. تمثل العبارات أدناه سؤالاً من نوع الاختيار من متعدد: 1س

:  جميع العبارات التلية تنطبق على الشخص الحامل لمرض فقر الدم المنجلي ما عدا واحدة. 1

يحمل جيناً واحداً مسؤلا عن المرض -لا تظهر عليه الأعراض بشكل واضح عادة                                ب-أ

يشتمل دمه على خلايا دم حمراء منجلية فقط -يشتمل دمه عل خلايا دم حمراء قرصية وأخرى منجلية                د-ج

لكتيمتلكلرجلمننقية،بصورةبوجههاغمازتينظهورصفةتمتلكامرأةمنرجلتزوج-ب:4س
،(e)الغمازاتوجودعدمصفةعلى(E)سائدةصفةالوجهفيالغمازاتظهورصفةأنعلمتفإذا‘الصفة

:التاليينالسؤالينعنأجب
:  حدد الطرز الجينية لكل مما يلي-1
I-الزوج....... :....  ........II-الزوجة  ................... :
. حدد الطرز الجينية الممثلة لأربعة من الأبناء مستعيناً بالجدول المجاور-2
.  حدد النسبة المئوية لصفة ظهور الغمازتين من عدمها للأبناء -3
: ...................  عدم ظهور الغمازتين-: ................... ظهور الغمازتين-

الطرزًالجينيًللزوج
يًالطرازالجين
للزوجة

E

E

ثانيللفصل الدراسي الامتحان الشهادة الإعدادية العامة2013-2014

:  اختر الاجابة الصحيحة لكل عبارة. تمثل العبارات أدناه سؤالاً من نوع الاختيار من متعدد-أ: 1س

المقابلة؟DNAفما ترتيب القواعد النيتروجينة في سلسلة . AGTAACهو DNAإذا كان ترتيب القواعد النيتروجينة في سلسلة من . 8

TGATTC-بTCATTG-أ

UCAUUG-دGACGGT-ج

: فسريًكلااًمماًيأتي-ب
. أطلق لقب مؤسس علم الوراثة على جريجور مندل -2

  ...............................................................................................................

Ee

0%

e

Ee

e

Ee

Ee

EE ee

100%

سكر خماسي منقوص الأكسجين

مجموعة الفوسفات 

قواعد نيتروجينية  A-T-C-G 

وفسر انتقال الصفات الوراثية من الآباء إلى الأبناء أول من تتبع صفة واحدة عبر أكثر من جيل 

النواة

لا يوجد فرق
3

م ليلى عبد الرحي. أ: مديرة المدرسةرجاء داوود. أ: المديرة المساعدة فاطمة شهاب . أ: فاطمة البحراني         إشراف/ فاطمة شهاب  أ/جليلة السيد عباس أ / أ: إعداد



والثانيةابع،الأصقصيرابنااًفأنجبتالأصابعطويلةالأولىامرأتين،منالأصابعقصيررجلتزوج-ب:6س
طولجينعلى(A)سائدالأصابعقصرجينأنعلمتإذاالأصابع،طويلابنااًفأنجبتالأصابعقصيرة

:التاليينالسؤالينعنأجب.(a)الأصابع
:  حدد الطرز الجينية لكل مما يلي-1
I-الزوج  ................... :II-الأولىالزوجة................... :
III-ة الثنيةالزوج  ................... :IV- الأولىالزوجةابن................... :
V- الثانيةالزوجةابن   ................... :
...................ما النسبة المئوية المحتملة لأبناء الزوجة الأولى طويلي الأصابع؟ -2

-الدور الثاني–ثاني للفصل الدراسي الامتحان الشهادة الإعدادية العامة2013-2014

:  اختر الاجابة الصحيحة لكل عبارة. تمثل العبارات أدناه سؤالاً من نوع الاختيار من متعدد-أ: 1س

DNAفما ترتيب القواعد النيتروجينة في سلسلة . AGTTACAهو DNAإذا كان ترتيب القواعد النيتروجينة في سلسلة من . 8
لها ؟ المقابلة

UCAAUGU-بTCAATGT-أ

UCAACGC-دACAAUGA-ج

:  خلالًالطورًالبينيًمنًدورةًالخلية،ًأجبًعنًالأسئلةًالتاليةDNAالشكلًالمجاورًيوضحًعمليةًيمرًبهاً-ب: 2س
.............................................  في الرسم؟ DNAما العملية التي يمر بها ال-1
:  فيما يليDNAرتب خطوات العملية التي يمر بها ال-2

. ينتج جزيئان جديدان متطابقان)       ( 
.  ترتبط قواعد نيتروجينة جديدة مع القواعد الأصلية)       ( 
.  يفصل انزيم معين السلسلتين إحداهما عن الأخرى )       ( 

:  أجب عن الأسئلة الآتية. تؤدي الانحرافات أثناء العملية أعلاه إلى حدوث الطفرة-3
.I ما العوامل المسببة للطفرة ؟.................................................................................
.II هلا تنتقل الطفرة التي تحملها الخلايا العضلية لشخص إلى أبنائه؟ لماذا؟

………………………………………………………………………………………………………………

Aa

Aa

aa

50%

aa

Aa

Bb

bb

50%

لا ، لأن الخلايا العضلية من الخلايا الجسمية فلا تورث 

bb

Bb

المواد الكيميائية–ضوء الشمس –الأشعة السينية 

تضاعف - DNA نسخ

3

2

1

4

فأنجبتغمازاتبدونًوالثانيةالغمازات،عديمطفلااًفأنجبتغمازاتلهاالأولىامرأتين،منغمازاتبدونًرجلتزوج-ب:6س
كصفة(b)بالرمزالغمازاتوجودلصفةورمزناسائدةكصفة(B)بالرمزغمازاتوجودعدملصفةرمزناإذاغمازات،لهطفلااً

:التاليينالسؤالينعنأجب.متنحية
:  حدد الطرز الجينية لكل مما يلي-1
I-رجلال..... :Bb  ..II-(لها غمازات)مرأة الأولى ال................ :
III-(عديمة الغمازات)ة الثنية الزوج  ................... :IV-ابن عديم الغمازات................... :
V- ابن له غمازات   .................. :
...................؟ ( لها غمازات)ما النسبة المئوية المحتملة لأبناء الزوجة الأولى -2

م ليلى عبد الرحي. أ: مديرة المدرسةرجاء داوود. أ: المديرة المساعدة فاطمة شهاب . أ: فاطمة البحراني         إشراف/ فاطمة شهاب  أ/جليلة السيد عباس أ / أ: إعداد



ثانيللفصل الدراسي الامتحان الشهادة الإعدادية العامة2014-2015

:  اختر الاجابة الصحيحة لكل عبارة. تمثل العبارات أدناه سؤالاً من نوع الاختيار من متعدد-أ: 1س

أي خلايا جسم الانسان تصاب بمرض فقر الدم المنجلي؟ . 1
الخلايا العصبية-الخلايا العضلية                                               ب-أ

خلايا الدم البيضاء -خلايا الدم الحمراء                                            د-ج
  ؟ RNAأي القواعد النيتروجينية التالية لا توجد في الحمض النووي الرايبوزي . 2
(A)الأدنين -ب (U)اليوراسيل -أ 

(T)الثايمين -د(  G) الجوانين -ج

......................... DNAيسمى أي انحراف يحدث أثناء عملية نسخ 1.

.........................تدخل دقائق الطعام الكبيرة إلى بعض المخلوقات الحلية كالأمبيا بواسطة 2.

.........................تكتمل عملية احتراق المواد الضارة في عوادم السيارات باستخدام 3.

.........................يطلق على جميع التفاعلات الكيميائية التي تتم داخل خلايا جسم المخلوق الحي اسم 4.

.  أكملًالفراغاتًفيًالعباراتًالتاليةًباستخدامًالمفرداتًالتيًتحويهاًالقائمةًأدناه-ب

اًمًأنًالخليةًتحتويًعلىًجزيئاتًكبيرةًأطلقواًعليه1800اكتشفًالعلماءًمنذًمنتصفًعامً–أً: 2س
:  أجبًعنًالأسئلةًالتالية. اسمًالأحماضًالنووية

.........................أي أجزاء الخلية يحتوي على الأحماص النووية؟ -1
.  الثلاثةRNAذكر أنواع الحمض النووي الرايبوزي ا-2

-.........................-...       ......................-.........................

.........................شفرة تصنيع البروتينات؟ RNAالرايبوزي إلى أيّ جزء في الخلية ينقل الحمض -3
DNA، فما هو ترتيب هذه القواعد في سلسلة G A C Tهو DNAإذا كان ترتيب القواعد النيتروجينية في سلسلة من -4

.........................المقابلة لها ؟ 

النواة 

tRNA الناقل

الأيض

mRNA الراسل

الرايبوسومات 

rRNA الرايبوسومي

المحفزات

البلعمة

الطفرة 

Ee

25%

Ee

75%

Ee - Ee

غير ملتحمة

CTGA

5

ذنالأشحمةلصفةوالآخرالملتحمة،غيرالأذنشحمةلصفةأحدهماجينيينطرازينالمجاوربانيتمربعيوضح–ج
الأذنمةشحعلىسائدةصفةالملتحمةغيرالأذنشحمةبأنعلمااًوزوجة،زوجأنجبهمأربعةأبناءمناثنينلدىالملتحمة
:التاليةالأسئلةعنأجببه،مستعينااً.النسانفيالملتحمة

:  اكتب في مربع بانيت المجاور الطراز الجيني لكل من-1
: ................الابنين الآخرين-............... : الزوجة-...............: الزوج-
................... حدد ما إذا كانت شحمة الأذن عند الزوج ملتحمة أم غير ملتحمة-2

ما احتمال ظهور كل مما يلي في الأبناء الأربعة؟ -3
......................... :شحمة الأذن غيرالملتحمة بصفة هجينه-......................... :شحمة الأذن الملتحمة

م ليلى عبد الرحي. أ: مديرة المدرسةرجاء داوود. أ: المديرة المساعدة فاطمة شهاب . أ: فاطمة البحراني         إشراف/ فاطمة شهاب  أ/جليلة السيد عباس أ / أ: إعداد



ثانيللفصل الدراسي الامتحان الشهادة الإعدادية العامة2015-2016

:  اختر الاجابة الصحيحة لكل عبارة. تمثل العبارات أدناه سؤالاً من نوع الاختيار من متعدد-أ: 1س

أي الأحماض النووية التالية يسمى الناقل؟ . 1
tRNA-بDNA-أ

mRNA-دrRNA-ج
.  DNAيمثل الجدول ترتيب القواعد النيتروجينية على أحد شريطي -3

الآخر ؟ DNAعلى شريط ( T)ما ترتيب القاعدة النيتروجينية 
الثانية -بالأولى -أ

الرابعة -دالثالثة -ج
وجينًعدمً (a)تزوجًرجالًحاملًلمرضًفقرًالدمًالمنجلًبإمرأةًغيرًمصابةًبالمرض،ًإذاًعلمتًأنًجينًالمرضً-2: 2س

. أكملًالجدولًالخاصًبالأبناءًالمتوقعًولدتهم (.A)الإصابةًبالمرض

الجيناتًالتيًيحملونهاًهاًنوعًخلاياًالدمًالتيًيحملونالأبناءً
قرصيةالأصحاءً

الحاملونًللمرض

) صفةًسائدةًعلىًاللونًالأشقرً( B) تزاوجًقطًوقطةًلونًشعرهماًأسودًهجين،ًعلمااًبأنًاللونًالأسودًفيًشعرًالقططً. 4
b .)استخدمًمربعًبانيتًأدناهًلكتابةًالطرزًالجينيةًللأبناءًالمحتملًإنجابهم .

-ور الثانيالد–ثاني للفصل الدراسي الامتحان الشهادة الإعدادية العامة2015-2016

:  اختر الاجابة الصحيحة لكل عبارة. تمثل العبارات أدناه سؤالاً من نوع الاختيار من متعدد-أ: 1س

المسؤول عن تصنيع بروتين محدد ؟ DNAما هو جزء -5
الجوانين -بالسيتوسين -أ

الجين  -دالأدنين -ج

b

Bb

B

BBB

b Bb bb

ومنجلية نوعين قرصية

جينين سائدين نقيين AA

Aa  جين سائد واخر متنحي
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ما الذي يحمل الشفرة الوراثية من النواة إلى الرايبوسومات ؟ -10

الجين -بالبروتين -أ
RNA-دDNA-ج

:  أجبًعنًالأسئلةًالتاليةًالخاصةًبعلمًالوراثة-ب: 7س
، إذا علمت (r)، وجين صفة اللون الأبيض هو (R)جين صفة اللون الأحمر في أزهار نبات فم السمكة هو -1

:  ، اكتب الطراز الجيني لكل صفة من الصفالت التالية(r)سائد على ( R)أن 
: .................................  صفة الأزهار الحمراء النقية: الصفة الأولى-
: .................................  صفة الأزهاء البيضاء النقية: الصفة الثانية-
..…………............……: صفة الأزهار الحمراء الخليطة: الصفة الثالثة-
، استعمل مربع بانيت (Aa)بأنثى شعرها أسود هجينة الصفة ( Aa)تزاوج قط شعره أسود هجين الصفة -2

.  لتحديد ولادة قط شعره أسود نقي الصفة
= .................  نسبة الشعر الأسود النقي -

.  اكتب في الجدول التالي الفرق بين الصفة السائدة والصفة المتنحية-3

؟ RNAما هي الأنواع الثلاثة لحمض -4
..............................................................................................

قطةًسوداء
aA قط أسود

A

a

الصفةًالمتنحية الصفةًالسائدة

ثانيامتحان الشهادة الإعدادية العامة للفصل الدراسي ال2016-2017

:  اخترًالجابةًالصحيحةًلكلًعبارة. تمثلًالعباراتًأدناهًسؤالاًمنًنوعًالختيارًمنًمتعدد-أً: 1س
ما الذي يتحكم في الصفات الوراثية للمخلوق الحي؟ . 1
الميتوكندريا-السيتوبلازم                                                    ب-أ

الرايبوسومات-الجينات                                                      د-ج
أي صف في الجدول أدناه يبين النسب المئوية للقواعد النستروجينية في خلية بشرية بصورة صحيحة؟  . 2

RR

rr

Rr

25%

الصفة التي تختفي ولا تظهرامام 
الصفة السائدة

ة الصفة التي تخفي الصفة المقابل
لها

tRNA- mRNA - rRNA

AaAA

aaAa

7

الثايمينالأدنينًالجوانينًالسيتوسين
25252525أً
20203030ب

20302030جً
30202030د
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،الرايبوسوماتإلىالنواة منالتصنيعشفرةmRNAينقلحيثالسيتوبلازمفيالموجودةالرايبوسوماتفيالبروتيناتتصنّع-ب
مامعtRNAمنالنيتروجينيةالقواعدفترتبط،rRNAيكوّنهاالتيالرايبوسومــــاتإلىالأمينيةالأحماضبنقلtRNAيقومبينما

:التاليةالأسئلةعنأجبدرسته،وبماالمجاوربالشكلمستعينًا.mRNAفييقابلها

................؟RNAللحمضالمكونةالسلاسلعددما1.

:RNAأنواعأيّ 2.

.I يسمّى الرايبوسومي؟  .................
.II؟(س)الرمزيمثله.................

.III؟(ص)الرمزيمثله.................

.................معين؟أمينيحمض  شفرةلتشكيل mRNAعلىبالقواعدترتبطالتيtRNAمنالنيتروجينيةالقواعدعددما.3

.................؟tRNAعلىلهاالمقابلةالقاعدةفما.AهيmRNAعلىالنيتروجينيةالقاعدةكانتإذا.4

.................المترابطة؟الأمينيةالأحماضسلسلةمنيتكوّن الذيما.5
.................  ؟ DNAماذا يسّمى أيّ انحراف يؤدي إلى تصنيع بروتينات غير متطابقة في أثناء عملية نسخ . 6

س

ص
ومرايبوس

أحماضً
أمينية

رابطةً
كيميائية

شرقًوجنوبالأوسط،الشرقًمنطقةفيوبخاصةالعالم،فيالمنتشرةالأمراضمنالثلاسيميامرضيُعدً -ج:2س
:التاليةالأسئلةعنأجب.آسيا

.........................أيّ نوع من الأمراض يصنّف ضمنه مرض الثلاسيميا؟ -1
ة بهذا المرض في الجدول المجاور أعداد مرضى الثلاسيميا بحسب فصيلة الدم وفقًا لدراسة أجريت على عينة عشوائية مصاب-2

ما الذي يمكن استنتاجه من هذا الجدول بالنسبة . أحد البلدان
لعلاقة نوع فصيلة الدم بمرض الثلاسيميا؟

.....................................................
.....................................................

.  ميايوضحًمربعًبانيتًالمجاورًالطرازًالجينيًلرجلًوأمرأةًيحملًأحدهماًالجينًالمتنحيًللثلاسي-3
:  مستعينااًبه،ًأجبًعنًالأسئلةًالتالية

.Iالرجل أم المرأة؟: أيهما يحمل جين مرض الثلاسيميا
  .................

II .أكمل مربع بانيت بكتابة الطرز الجينية لأبناء أربعة
.أنجبهم الرجل والمرأة بعد زواجهما

III .ما احتمال أن ينجب الزوجان أبناء مصابين بمرض
.............................الثلاسيميا ؟ 

ABABOنوعًالفصيلة

18231544عددًالمصابين

BB

B b

B
B

الرجل

مرأة
ال

BB

Bb

Bb

سلسلة واحدة

ثلاث قواعد

mRNA  الراسل

اليوراسيل- U

rRNA

tRNA الناقل

سلسلة بروتين 

الطفرة

0%
bB

bB

الرجل

BB

BB

يا من أكثر المصابين بمرض الثلاسيم

Oنوع الفصيلة 

مرض وراثي 

8

م ليلى عبد الرحي. أ: مديرة المدرسةرجاء داوود. أ: المديرة المساعدة فاطمة شهاب . أ: فاطمة البحراني         إشراف/ فاطمة شهاب  أ/جليلة السيد عباس أ / أ: إعداد



.يوضحًالشكلًأدناهًإحدىًالتجاربًالتيًقامًبهاًالعالمًمندلًعلىًنباتًالبازلء-ج

اتنباتأزهارمناللقاححبوبنقل:الأولىالخطوة
يف(س)بالرمزالممثلللون النقيةالصفةتحمل
للون نقيةالالصفةتحملنباتاتأزهارلتلقيحالبذور
رالبذوزرعثمالبذور،في(ص)بالرمزالممثل
.الناتجة

الآباء
بذور ذات 

(س)اللون 
بذور ذات 

(ص)اللون 

×

الجيل الأول الأولالجيلمنبذورجمع:الثانيةالخطوة
.وزرعها

الجيل الثاني :مستعينًا به وبما درسته، أجب عن الأسئلة التالية

.................ماذا تسمى عملية التلقيح التي استخدمها مندل في الخطوة الأولى؟ . 1

.................. حدد ما إذا كانت نباتات الجيل الأول نقية أم هجينة. 2

.................يمثل الصفة السائدة؟ ( ص)أم ( س)أيّ من لوني البذور . 3

البذور الممثلة إلى النباتات ذات( س)توصل مندل من نتائج هذه التجربة إلى أن نسبة النباتات ذات البذور الممثلة بالرمز . 4
ليها؟ما الذي ينبغي أن يفعله مندل ليتأكد من صحة النتائج التي توصل إ. في الجيل الثاني1إلى 3هي ( ص)بالرمز 

........................................................................................................................
...................؟ (ص)ماذا يجب على مندل أن يزرع من بذور ليحصل فقط على النباتات ذات البذور الممثلة باللون . 5

ثانيامتحان الشهادة الإعدادية العامة للفصل الدراسي ال2017-2018

:  رةاخترًالجابةًالصحيحةًلكلًعبا. تمثلًالعباراتًأدناهًسؤالاًمنًنوعًالختيارًمنًمتعدد-أً: 1س
أي العبارات التالية صحيحة بالنسبة لمرض فقر الدم المنجلي؟ . 6
يصاب به الذكور فقط، وتظهر عليهم أعراضه كلما تقدموا في العمر       -أ

تصاب به الإناث فقط، وتظهر عليهن أعراضه كلما تقدمن في العمر -ب
ينتقل بالعدوى عند استعمال أدوات المصابين بع أو مصافحتهم باليد -ت
يرث الأبناء جينات المرض من الآباء المصابين به أو الحاملين له -ث

التلقيح الخلطي 

س

هجينة 

تكرار التجربة للحصول على النتائج نفسها

تلقيح ب ص
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) %( فكم تساوي النسب المئوية %. 29في خلية نوع من الحيوانات ( A) إذا كانت النسبة المئوية للقاعدة النيتروجينية أدنين . 8
للقواعد النيتروجينية الثلاث الأخرى في الخلية نفسها؟ 

الثايمينالجوانينًالسيتوسين
292929أً
292121ب

212129جً
212921د

:  ينأجبًعنًالسؤالينًالتالي. اكتشفًمندلًأنًالنجاربًالتيًقامًبهاًعلىًنباتاتًالبازلءًأدتًفهمًالوراثة-ب: 2س
i .يوضح الشكل المجاور إحد التجارب التي قام بها العالم مندل على نبات البازلاء .

:  مستعيناً به ويما دسته، أجب عن الأسئلة التالية
.................حد كا إذا كانت نباتات الجيل الأول نقية أم هجينة؟ –1
.................يمثل الصفة المتنحية؟ ( ص)أم ( س: )أيّ من لوني الأزهار–2
.................  كم تساوي النسبة المئوية للنباتات التي تحمل أزهاراً هجينة من الجيل الثاني؟ –3
.................؟ (ص)ماذا يجب على مندل أن يزرع من بذور ليحصل فقط علة نباتات أزهارها ذات اللون –4

ii .اللون الأصفروضح مربع بانيت المجاور الطراز الجيني للون قروني نباتي البازلاء، علماً بأن اللون الأخضر سائد علىي  .
:  مستعيناً به، أجب عن الأسئلة التالية

.................أيّ الأبوين يحمل الجين المتنحي للون القرون؟ –1
.  اكمل مربع بانيت بكتابة الطرز الجينية للجيل الناتج–2
................. ما احتمال ظهور نباتات بازلاء ذات قرون صفراء في الجيل الناتج؟–3

B
R R

R

r

أب

مأ

r

Bb

Bb

هجينة 

0%

ص

Rr

50%

بذور ص

RRRR

Rr Rr
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خهاًؤديًعدمًنسيتحتويًنواةًالخليةًعلىًالمادةًالوراثيةًالتيًتكونًفيًصورةًحمضًنووي،ًو–أً: 4س
:  أجبًعنًالأسئلةًالتالية. كماًفيًالأصلًإلىًتصنيعًبروتيناتًبطريقةًغيرًسليمة

.  الثلاثةRNAاذكر أنواع الحمض النووي الرايبوزي -1
-     .........................-       .........................-.........................

........................أي أجزاء الخلية المنتشرة في سيتوبلازمها تصنع البروتينات؟ -2

طفال مصابين يوضح الجدول أدناه نتائج دراسة أجريت لمعرفة ما إذا كان هناك تأثير لعمر النساء على احتمالية إنجابهن لأ–3
. بمتلازمة دوان أو لا

:  مستعيناً بالجدول أعلاه وبما درسته، أجب عن الأسئلة التالية

.I خلايا تسبب الإصابة بمتلازمة داون؟ خلال أي نوع من الانقسام يمكن أن يحدث خلل تنتج عنه.........................

.IIالجسمية أم الجنسية؟ : كروموسوماً في الأفراد المصابين بمتلازمة دوان47أي نوع من الخلايا تحتوي على.................

.IIIتوافق على ما هل. توصلت الدراسة إلى أن احتمالية انجاب النساء لأطفال مصابين بمتلازمة داون تزداد كلما تقدمن في العمر
لا □نعم        □ توصلت إليه الدراسة؟ 

.IVأعطِ دليلًا على ذلك من نتائج الدراسة.......................................................................... .

. لحيويةلأحد أنولع البكتيريا أدى إلى تغيير مادتها الوراثية مما مكنها من مقاومة المضادات ا DNAحدث خلل في أثناء نسخ –4
........................  البكتيريا ؟  DNAماذا يسمى هذا الخلل الذي حدث في 

:  ةاخترًالجابةًالصحيحةًلكلًعبار. تمثلًالعباراتًأدناهًسؤالاًمنًنوعًالختيارًمنًمتعدد-أً: 1س
؟DNAفي جزيء ( T) ما القاعدة النيتروجينة التي ترتبط بقاعدة الثايمين . 4
(  G) الجوانين -ب(  A) الأدنين -أ

(  C) السيتوسين -د(  T) الثايمين -ج

-ر الثانيالدو–ثانيامتحان الشهادة الإعدادية العامة للفصل الدراسي ال2017-2018

بأنًطولًيوضحًمربعًبانيتًالمجاورًالطرازًالجينيًلصفةًطولًالساقًفيًنباتيًالبازلء،ًعلمااً-ج: 1س
:  مستعينااًبه،ًأجبًعنًالأسئلةًالتالية. الساقًصفةًسائدةًعلىًقصرًالساق

....................أيّ الأبوين نقي في صفة طول الساق ؟ -1
.  أكمل مربع بانيت بكتابة الطرز الجينية للجيل الناتج -2
ما احتمال ظهور نباتات بازلاء طويلة الساق في الجيل الناتج؟ -3

.......................
BB
T T

T

t

أب

أب

BB

Bb

Bb

الناقل tRNA

الانقسام المنصف 

الرايبوسومي  rRNA

الرايبوسومات

الراسل mRNA

الجسمية 

45العمر 

TT

الطفرة 

100%
TT TT

TtTt
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المفرداتًالمناسبةًمنًالقائمةًأدناه-2: 4س . أكملًالعباراتًالتاليةًمستخدمااً

tRNA – السيتوسين –الجدار الخلوي(C )–rRNA – الادنين –السيتوبلازم(A )

.........................، وهي النسبة نفسها في %20في خلية مخلوق حي ( G) تبلغ نسبة الجوانين –أ 

.........................يتم تصنيع البروتينات في الرايبسومات المموجودة في –ب 
.........................تُحمل الأحماض الأمينية إلى الرايبوسومات بواسطة –ج 

: فسرًماًيلي-أ: 2س
.  اعتبار العالم جريجور مندل مؤسساً لعلم الوراثة-1

  ................................................................................................
.  يزرع الفلاحون البذور التي تحمل الصفة النقية-2

  ................................................................................................
.  لا تنتقل الطفرة التي تحملها خلايا جلد الأب إلى أبنائه-3

  ................................................................................................

.  DNAفيًنواةًالخلية،ًوهوًنسخةًطبقًالأصلًعنًالحمضRNAًيصن عًالحمضً-ج: 3س
:  أجبًعنًالأسئلةًالتالية

..............................  ؟ DNAما عدد السلاسل المكونة للحمض -1
..............................  ؟ DNAولا يحتويها RNAما القاعدة النيتروجينة التي توجد في -2
..............................  ؟ RNAأم DNA: أيّ الحمضين يحتوي على سكر خماسي الكربون -3
: RNAأيّ أنواع -4

.I ينقل شفرة تصنيع البروتينات من النواة إلى الرايبوسومات ؟  ..............................
.II ينقل الأحماض الأمينية إلى الرايبوسومات ؟  ..............................

ثانيامتحان الشهادة الإعدادية العامة للفصل الدراسي ال2018-2019

:  اخترًالجابةًالصحيحةًلكلًعبارة. تمثلًالعباراتًأدناهًسؤالاًمنًنوعًالختيارًمنًمتعدد-أً:1س
الذي يتحكم في الصفات الوراثية للمخلوق الحي؟ ما .1
السيتوبلازم  -الجينات                                                    ب-أ

الغشاء البلازمي -الرايبوسومات                                              د-ج
ماذا يسمّى التغير الذي حدث في جينات ذبابة الفاكهة، فجعل لون عيونها أبيضاً بدلًا من اللون الأحمر؟ .2
الطفرة  -بالتجدد                                                     -أ

التنحي -السيادة                                                      د-ج

اول عالم  تتبع صفة واحدة عبر الأجيال واستخدم الاحتمالات لتفسير نتائج التجارب 

ية  للحصول على أفضل المنتجات ،ذات جودة عال-ليضمنوا الحصول على الصفة الوراثية 

لان خلايا الجلد من الخلايا الجسمية  التي لا تورث للاجيال القادمة  

نسلسلتي

RNA
U

mRNA

tRNA

(C) السيتوسين

السيتوبلازم

tRNA
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ة الد

استخدامًماًالذيًحدثًعندًتلقيحًالعالمًمندلًلأزهارًنباتاتًالبازلءًالتيًتحملًالصفةًالنقيةًلقصرًالساقًب–1: 5س
حبوبًلقاحًمنًأزهارًتحملًالصفةًالنقيةًلطولًالساق؟ً

أ حملت جميع النباتات الناتجة صفة قصر الساق 
ب حملت جميع النباتات الناتجة صفة طول الساق 

من النباتات الناتجة صفة طول الساق % 75ج حملت 
من النباتات الناتجة صفة قصر الساق % 25د حملت 

.  باستخدامًكلًمنًالمفرداتًوالمخططًأدناهRNAوDNAًقارنًبينًالحمضينًالنوويينً–2: 7س

سلسلتينUيوجد في السيتوبلازم           به القاعدة Tسلسلة واحدة       يوجد في النواة           به القاعدة 

جاربه على نبات يوضح الجدول المجاور النسب المئوية لصفتين وراثيتين س و ص التي حصل عليها العالم مندل في إحدى ت–3
. البازلاء

..............................أيّ الصفتين س أم ص متنحية؟ –أ 
..............أيّ الجيلين كانت نسبة الصفة النقية فيه أعلى؟ –ب 

ما عدد الأحماض الامنية في الشفرة الموضحة في الشكل المجاور؟ –1: 8س

4-ب3-أ

24-د12-ج

.  يوضح الشكل المجاور خلايا الدم الحمراء لدى أحد الأشخاص–4
ما اسم المرض الذي يعاني منه هذا الشخص؟ –أ 

  ..............................................
كيف أصيب هذا الشخص بالمرض؟ –ب 

  ..............................................
ما تأثير الإصابة بهذا المرض على الأوعية الدموية الدقيقة؟ –ج 

..............................................

ص

الثاني

فقر الدم المنجلي 

يعيق مرور الدم خلال الأوعية الدموية الدقيقة

الوراثة

سلسلة واحدة

يوجد 

في 
النواة 

نسلسلتي

به القاعدة 

T

به القاعدة 

U
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أذنهاشحمةامرأة من(E)ملتحمةغيرأذنهشحمةرجلتزوج–10:4س
مربعأكمل.(ee)الجينيطرازهممنهماثنانأبناءأربعةفأنجبا،(e)ملتحمة

.الآخرينوالابنينوالزوجةالزوجمنلكلالجينيةالطرزبكتابةالمجاوربانيت

الزوج
الزوجة 

ee

ee

انيثللفصل الدراسي الوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 2022-2023

:يليمماكلفيالصحيحةالإجابةحولدائرةارسم:1س

؟RNAالنوويًالحمضفيموجودةوغيرDNAالفيموجودةالنيتروجينيةالقواعدأي-5

Cالسايتوسين-بAالأدنين-أ

Tالثايمين-دGالجوانين-ج

محددة؟صفةعنالمسؤولللجينالمختلفةالصورعلىيطلقيليمماأي-8

السائدةالجينات-بالمظهريةالطرز-أ

(الأليلات)المتقابلةالجينات-دالمتنحيةالجينات-ج

DNAكميةوتتضاعفالكروموسوماتتتضاعفالمنصفأوالمتساويًالنقسامعمليةقبل-ب:2س
.درستهوبماDNAسلسلتيانفصاليمثلالذيأدناهبالشكلمستيعنااً.DNAسلسلتيوتنفصل.النواةداخل
.التاليةالأسئلةعنأجب

...............................الانفصال؟علىيساعدالذيماDNAسلسلتيتنفصل1الخطوةفي-1
؟الانفصالعمليةفي3والخطوة2الخطوةمنكلفييحدثماذا-2

............................................................................................:2الخطوة
....................................................DNA........................................:3الخطوة

.........................................................؟DNAسلسلتيمنسلسلةكلمكوناتما-3
..................................................؟RNAالنووي للحمضالمكونةالسلاسلعددما-4
..........................................................  يسمى الناقل وما وظيفته ؟ RNAأي أنواع -5

ترتبط قواعد نيترروجينة جديدة مع قواعد النيتروجينية الأصلية

ينتج جزيئان جديدان متطابقان من 

قواعد النيتروجينية 

أنزيم معين 

سلسلة واحدة 

ينقل الأحماض الأمينية الى الرايبوسومات tRNA

e

Ee

E

Eee

e
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:التاليةالأسئلةعنأجب.الوراثيةالأمراضمنالمنجليالدمفقرمرضيعد-أ:3س
.............................................................؟المرضهذايسببالذيما-1
:حيثمن(الدائرية)القرصيةالدمخلاياعنالمنجليةالدمخلاياتختلففيما-2

.Iللأكسجينحملها:......................................................................
.IIالدقيقةالدمويةالأوعيةفيالدممرورفيشكلهادور:.........................................

(A)بهالإصابةعدموجين(a)المرضجينأنعلمتإذابهمصابةبإمرأة المنجليالدمفقرمرضجينيحملرجلتزوج-3
:الآتيةالأسئلةعنأجب.

I.الآخرينالابنين،المرأة ،الرجلمنلكلالجينيةالطرزبانيتمربعفيأكتب.

II.؟بالمرضمصابينأبناءالزوجانينجبأناحتمالما

................................................

الرجل
المرأة

aa

Aa

-الدور الثاني- ثانيللفصل الدراسي الوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 2022-2023

:يليمماكلفيالصحيحةالإجابةحولدائرةارسم:1س

؟الجينيةالطرزعنالناتجةوسلوكهالحيالمخلوقًعلىتظهرالتيالصفاتتسمىماذا-4

المتنحيةالصفة-بالسائدةصفةال-أ

المظهريةالطرز-دالمتقابلةالجينات-ج

DNAشريطفيالقواعدهذهترتيبهوفماGACGTGهوDNAمنشريطفيالنيتروجينيةالقواعدترتيبكانإذا-6
؟لهاالمقابلة

UACUTU-بAGTACA-أ

CTGCAC-دGACGTG-ج
:  أجبًعنًالأسئلةًالتالية. منًخلالًدراستكًمادةًالوراثةًوالأحماضًالنوويةً-ب: 2س
............................  ما الحمض النووي الذي يتكون من سلسلتين ؟ -1
....................ما الحمض النووي الذي يحتوي على القاعدة النيتروجينة اليوراسيل؟ -2
.................؟ وما دوره في بناء البروتينات؟ mRNAما الاسم الذي يطلق على الحمض النووي -3
...............المكونة للجين أو الكروموسوم في الخلية ؟ DNAماذا يطلق على أي تغيير مفاجئ ودائم في سلسلة -4

اثنينلدىالمتعرجالشعرلصفةوالآخرالأملس،الشعرلصفةأحدهماجينيينطرازينالمجاوربانيتمربعيوضح–ج:5س
:يليعماأجب.bالمتعرجالشعرعلىسائدBالأملسالشعرصفةبأنعلمااًوزوجة،زوجانجبهمأربعةأبناءمن
:  اكتب في مربع بانيت المجاور الطراز الجيني لكل من-1
: ................الابنين الآخرين-............... : الزوجة-...............: الزوج-
................... هل شعر الزوجة أملس أم متعرج ؟ -2
ما احتمال ظهور كل مما يلي في الأبناء الأربعة؟ -3

......................... :شعر متعرج -......................... :شعر أملس نقي 
BB

الزوج

جة
زو

أال

Bb

bb
Bb

DNA

RNA

الطفرة

الراسل ينقل شفرة تصنيع البروتينات من

النواة الى الرايبوسومات 

B

Bb

b

bbb

b

Bb

0%

bb
متعرج

Bb-bb

50%

دماضطراب جيني يصيب خلايا الدم الحمراء، مما يؤدي إلى حدوث خلل في تكوين هيموجلوبين ال

خلايا الدم المنجلية لا تقوى على خمل الاكسجين بكفاءة كما في خلايا الدم القرصية

شكل الخلايا منجلية تعيق مرور الدم ، وتعمل على انسدادها

50%

A

Aa

a

aa

a

a
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-نيالثاالدور - ثانيللفصل الدراسي الوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 2022-2023

منًحيثًاحتوائهاًعلىًالقواعدًالنيتروجينةًالتاليةRNAوDNAًاستخدمًالمنظمًالتخطيطيًالتاليًللمقارنةًبينًال–1: 6س
. وذلكًبكتابتهاًفيًالمكانًالمناسب

Uيوراسيل Cسيتوسين Tثايمين Gجوانين  Aأدنين 

أحدًالآباءًيوضحًمربعًبانيتًالمجاورًالنتائجًالمحتملةًلوراثةًصفةًلونًالعينينًللأبناءًإذاًكان-3: 6س
:  أجبًعنًالأسئلةًالتالية(. ee)والآخرًيملكًعيونًزرقاءً( Ee)يملكًعيونًسوداءً

.a ما هي الصفة السائدة ؟ وما هي الصفة المتنحية ؟
: .........................................الصفة السائدة

: .......................................الصفة المتنحية
b . ما هي الطرز الجينية للأبناء؟......................
c . ما عي الطرز المظهرية للأبناء؟...................

عيون السوداء

عيون الزرقاء

Ee - ee

عيون زرقاء–عيون سوداء 

Aأدنين 

Cسيتوسين

Gجوانين 

Uيوراسيل Tثايمين 
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-لثالدور الثا- ثانيللفصل الدراسي الوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 2022-2023

أيًمماًيليًجزيءًحلزونيًمزدوجًيمتازًبوجودًالقواعدًالنيتروجينيةًبصورةًأزواجً؟ً( : 14)1س
البروتين–د DNA-الحمض الأميني                ج-بRNA-أ

؟DNAًولًتوجدًفيRNAًماًالقواعدًالنيتروجينيةًالتيًتوجدًفيً( : 15)1س
الثايرويد –الأدنين           د -اليوراسيل                       ج-بالثايمين-أ

ماًالذيًينفصلًأثناءًالنقسامًالمنصفً؟( : 14)1س
سلالةمخطط ال–الجينات المتقابلة       د -الطرز المظهرية          ج-البروتينات                ب-أ

منًهوًمؤسسًعلمًالوراثةً؟ًً( : 15)1س
ماري كوري –د مندليف-نيوتن                    ج-مندل                          ب-أ

ماًالذيًينفصلًأثناءًالنقسامًالمنصفً؟( : 14)1س
سلالةمخطط ال–الجينات المتقابلة       د -الطرز المظهرية              ج-البروتينات                ب-أ

منًهوًمؤسسًعلمًالوراثةً؟ًً( : 15)1س
ماري كوري –د مندليف-نيوتن                    ج-مندل                          ب-أ
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لهاالممثلزالرمحولدائرةبرسمالصحيحةالإجابةأختر.خياراتبأربعةمتبوعةتكونًالمتحانأسئلةبعض
.قصيرةبإجاباتعنهاالإجابةيتطلبوبعضها،

أنًاللونًالمجاورًالطرازًالجينيًلصفةًلونًالشعرًلدىًأبوينًمنًالقططًعلمااًببانيتيبينًمربعً(: 3)2س
.  الأسودًفيًشهرًالقططًسائدًعلىًاللونًالأشقر

.I ما الطراز المظهري للأب الذي طرازه الجيني(BB) ؟................
.II اتجين من بكتابة الطرز الجينية المحتملة للأبناء النبانيتأكمل مربع

.  تزاوج الأبوين
.III ما احتمال ولادة قط شعره أسود ؟  ............................

؟الريبوسوماتإلىالنواةمنالبروتيناتتصنيعشفرةينقلالذيالنوويًالحمضما:(6)2س
mRNA-د rRNA-ج tRNA-بDNA-أ

المنجلي؟الدمفقربمرضالمصابالشخصمن:(1)3س
   .الزواجقبلطبياً فخصاً يجربالذي-أ

.الشكلقرصيةحمراءدمخلايايحملالذي-ب
.الشكلمنجليةحمراءدمخلايايحملالذي-ج
.مخالطتهمعندالآخرينالأفرادإلىالمرضينقلالذي-د

اتنباتفيالأزهارلونًالمجاورالشكليوضح:(5)3س
أزهارهنباتبينالخلطيالتلقيحمنالناتجةالأولالجيل
.بيضاءأزهارهوآخرحمراء
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.I لماذا لم تنتح نباتات ذات أزهار بيضاء في الجيل الأول ؟
.............................................................

II . هل نباتات الجيل الأول نقية أم هجينة الصفة ؟  ....................
III . د في مربه واح( ✓)ضع علامة . نبتة في الحيل الثاني200زرعت بذور من نباتات الجيل الأول فأنتحت

أمام عدد النباتات ذات الأزهار الحمراء في هذا الجيل
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شعر أسود أو أسود 

لا ) أو أسود نقي 
(تقبل نقي لوحدها

100%

Bb

Bb

Bb

Bb

لأن اللون الأبيض صفة متنحية أو اللون الأحمر صفة سائدة 
. أو اللون الأحمر أخفى اللون الأبيض

هجينة

✓
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.%28الحيةالمخلوقاتأحدخليةDNAفي(T)ثايمينالنيتروجينيةللقاعدةالمئويةالنسبةتبلغ:(2)4س
؟نفسهاالخليةDNAفي(G)جوانينالنيتروجينيةللقاعدةالمئويةالنسبةتساويًكم

%56-د%44-ج%28-ب%22-أ

هوكماDNAسلسلةفيالنيتروجينيةالقواعدترتيبفتأثرضارة،لأشعةحيةخليةتعرضت:(6)5س
.أدناهمبين

I.؟النيتروجينيةالقواعدلترتيبحدثالذيالتأثيرهذايسمىماذا..............
II.الأبناءإلىالتأثيرهذامنهاينقلأنيمكنخليةكلأمامالمربعفي(✓)علامةضع.

نقية؟صفاتذاتنباتاتعلىالحصولمنمندلتمكنكيف:(1)5س
البازلاءنباتاتمنكبيرعددزرع-بالمراتمئاتتجربتهأعاد-أ

متضادتينصفتينتحملاننبتتينلقح-دالنقيةالصفةتحملبذوراً زرع-ج
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 ثانيللفصل الدراسي الالدور الثاني امتحان 2023-2024

؟الرايبوسوماتفيتحدثالتيالعمليةهيما:(1)5س
لنيتروجينيةاالقواعدترتيب-دالبروتيناتتصنيع-جالفوسفاتإنتاج-بDNAنسخ-أ

متضادتين؟صفتينتحملاننبتتينمندللقحعندماحدثالذيما:(2)5س
المتنحيةالصفةجميعهاتحملنباتاتنتجت-أ

معاالمتضادتينالصفتينجمعيهاتحملنباتاتنتجت-ب
المتضادتينالصفتينإحدىجمعيهاتحملنباتاتنتجت-ج
المتضادتينالصفتينعنمختلفةصفاتجمعيهاتحملنباتاتنتجت-د

AGTCهو DNAسلسلتيإحدىمنقطعةفيالنيتروجينيةالقواعدترتيبكانإذا:(3)5س
........................؟RNAسلسلةعلىلهاالمقابلالنيتروجينيةالقواعدترتيبهوفما

طفرة

✓✓

UCAG



 ثانيللفصل الدراسي الالدور الثاني امتحان 2023-2024
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المنجلي؟الدمفقربمرضتصابالإنسانجسمخلاياأي:(4)5س
العضليةالخلايا-بالعصبيةالخلايا-أ

البيضاءالدمخلايا-دالحمراءالدمخلايا-ج

صحيحة؟الطفراتعنالتاليةالعباراتأي:(4)5س
الحيللمخلوق مفيدةجميعها-بسليمةبروتيناتعنهاينتج-أ

الحيةالمخلوقاتإلىتنوعاتضيف-دالحيبالمخلوق مضرةجميعها-ج

لونًبأنعلماالقطط،منأبوينعندالشعرللونًالجينيالطرازالمجاوربانيتمربعيوضح:(4)5س
الأشقراللونًعلىسائدالأسودالشعر

I.؟ ً أسوداشعرايحمل(الأنثىأمالذكر)الأبوينأي...................
II.القطتينأنجبتهمأربعةلأبناءالجينيةالطرزبكتابةبانيتمربعأكمل.
III.؟أشقرشعرهقطإنجاباحتمالما.........................

الذكر

50 %
Mm

Mm

mm

mm



م ليلى عبد الرحي. أ: مديرة المدرسةرجاء داوود. أ: المديرة المساعدة فاطمة شهاب . أ: فاطمة البحراني         إشراف/ فاطمة شهاب  أ/جليلة السيد عباس أ / أ: إعداد

الوزارية فهرس حقيبة التعلم الذاتي لأسئلة الامتحانات
المرتبطة بالفصل العاشر 

(الوراثة)

الصفحة الامتحان

2 امتحان الشهادة الإعدادية العامة للفصل 
الدراسي الثاني

2009-2010 1

3 امتحان الشهادة الإعدادية العامة للفصل 
الدراسي الثاني

2010-2011 2

3-4 امتحان الشهادة الإعدادية العامة للفصل 
الدراسي الثاني

2013-2014 3

4 امتحان الشهادة الإعدادية العامة للفصل 
-الدور الثاني–الدراسي الثاني

2013-2014 4

5 للفصلوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 
ثانيالدراسي ال

2014-2015 5

6 للفصلوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 
ثانيالدراسي ال

2015-2016 6

6-7 للفصلوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 
الدور الثاني-ثانيالدراسي ال

2015-2016 7

7-8-9 للفصلوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 
ثانيالدراسي ال

2016-2017 8

9-10-11 للفصلوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 
ثانيالدراسي ال

2017-2018 9

11-12 للفصلوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 
الدور الثاني-ثانيالدراسي ال

2017-2018 10
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م ليلى عبد الرحي. أ: مديرة المدرسةرجاء داوود. أ: المديرة المساعدة فاطمة شهاب . أ: فاطمة البحراني         إشراف/ فاطمة شهاب  أ/جليلة السيد عباس أ / أ: إعداد

الوزارية فهرس حقيبة التعلم الذاتي لأسئلة الامتحانات
المرتبطة بالفصل العاشر

(الوراثة)

الصفحة الامتحان

12-13-
14

امتحان الشهادة الإعدادية العامة للفصل 
الدراسي الثاني

2018-2019 11

14-15 للفصلوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 
ثانيالدراسي ال

2022-2023 12

15-16 للفصلوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 
–الدور الثاني –ثانيالدراسي ال

2022-2023 13

16 للفصلوالدينية امتحان الشهادة الإعدادية العامة 
-لثالثاالدور –ثانيالدراسي ال

2022-2023 14

17-18 امتحان الشهادة الإعدادية العامة للفصل 
الدراسي الثاني

2023-2024 15

18-19 ثانيللفصل الدراسي الالدور الثاني امتحان   2023-2024 16

17

18

19

20

21


